

针对小微企业“质量痛点”精准帮扶

市场监管部门将在江苏、广东等6省开展首批试点

针对小微企业“质量痛点”实施精准帮扶、促进企业争当标准“领跑者”提升质量,在市场监管总局28日举行的一季度新闻发布会上,有关负责人围绕质量提升,介绍了帮助企业和个体工商户解决实际困难的一系列帮扶措施以及成效,为企业营造更优市场环境。

市场监管总局已经连续3年开展小微企业质量管理体系认证提升行动,运用质量认证帮助小微企业提升质量管理水平,提高产品和服务质量以及市场竞争。据不完全统计,2022年度参与提升行动的小微企业年度营收平均增加12%,年产量平均提升13%,利润率平均提升10%。

市场监管总局认证监管司司长刘卫军介绍,提升行动针对小微企业“质量痛点”,编制17个行业《企业质量管理核心过程实施指南》和56个企业质量提升优良案例,对企业实施精准帮扶,通过重构企业生产流程、完善管理制度、改进关键工艺等手段,提升管理水平和产品质量。

刘卫军表示,市场监管总局将在河北、山西、江苏、浙江、福建、广东6个省份开展首批区域试点,探索质量认证助力区域产业提升的有效路径,总结试点经验做法,在全国复制推广。同时,将质量认证与标准、计量、检验检测、知识产权、品牌建设等要素资源相结合,提升帮

扶的整体性和有效性。

2018年,市场监管总局等部门联合发文实施企业标准“领跑者”制度。通过第三方评估机构评出高水平的企业标准,企业通过对标标准评估出本企业产品或服务质量所处的行业水平位置,找到差距和改进的方向,促进行业全面提升质量,扩大优质产品和服务供给。

目前,我国团体标准从无到有,数量已快速跃升至5万余项。企业标准由备案管理改为自我声明公开,公开数量超过271万项,全国200多个城市的5万余家企业开展对标达标,3200余项企业标准成为“领跑者”。

市场监管总局标准创新司副司长郭晨光介绍,企业标准“领跑者”重点

领域不断扩大,覆盖范围广、类别多。2022年,围绕推进产业优化升级、强化绿色消费标准引领、提升保障生活品质的标准水平等,新增“物流服务”“电子商务”“智能消费设备”等重点领域数量达240项。

郭晨光表示,将研究出台标准创新型企业梯度培育管理办法,加强政策激励,培育一批标准创新型企,促进更多企业从“领跑”标准到“领跑”产品和服务,再到“领跑”品牌,通过不断树立行业标杆,增强产业质量竞争力,为高质量发展提供有力支撑。

据新华社电



江苏出台公墓管理新规 加大公益性公墓供给

新华社电 记者29日从江苏省民政厅获悉,新修订的《江苏省公墓管理办法》将于今年4月1日起施行,将进一步加大公益性公墓供给,推进节地生态安葬,更好保障“逝有所安”。

该办法明确,公墓分为公益性公墓和经营性公墓,要扩大公益性公墓供给,将公益性公墓从之前限定在农村地区扩

大到城市范围;公益性公墓根据服务逝者的区域范围由县(市、区)、设区的市民政部门审批,经营性公墓由设区的市民政部门审批并报省民政部门备案。

办法规定,要推进节地生态安葬,独立墓位占地面积不超过0.5平方米,合葬墓位占地面积不超过0.8平方米。公益性公墓应当使用卧式墓碑。倡导经营性

公墓使用卧式墓碑,规定经营性公墓使用竖式墓碑的,最高不得超出地面一米。

在费用方面,办法明确,公益性公墓墓葬费实行政府定价或者政府指导价,经营性公墓墓葬费实行市场调节价。在公墓内安葬骨灰,公墓单位应当与办理人签订骨灰安葬合同,明确墓葬费、管理费、墓位使用期限以及其他权利义务。

此外,该办法对祭扫服务进行了专门规定。江苏省内设区的市、县(市、区)人民政府应当加强传统祭扫节日服务保障,做好卫生防疫、错峰限流、交通疏导、火源管控、祭祀用品管理等工作。公墓单位应当提供高效便捷的祭扫服务,倡导文明、低碳、安全祭扫,推广集体共祭、敬献鲜花、网上祭扫等祭扫方式。



十年关工路 浓浓关爱情 ——记启东市惠萍镇关工委李茂松

立四个分站,第一至第三分站站长已经有了人选,但第四分站还无人可选,想请他担任。李茂松想自己曾当过五年代课教师,况且做好校外辅导站工作也是分内事,于是便答应了下来。

第四分站地域内有5个村民组,14名3-6年级学生,挤在20多平方米的客厅,十分拥挤。在征得村委会同意后,他自掏腰包一多万元在自家住房东侧与泥沟之间的空地盖了一间30多平方米的活动室,邀请了2名退休教师负责辅导。除把自己的三千多册藏书、旧报旧刊全部展示供孩子们挑选外,他还从亲戚朋友家搜集了大量旧图书,供孩子们借阅。

至今,辅导站已集中开展各类活动250多场次,参加活动的孩子2088人次。他们中有21人考上各类大学,其中4人考取“985”“211”重点大学。

历经两年半
写好一本爱国教育图书

李茂松所在的惠萍镇是以革命烈

士朱惠萍的名字命名的。2019年,镇关工委班子推举李茂松以朱惠萍烈士的故事和其他知名烈士的事迹为题材,编写一本传承红色基因的书籍。2019年4月,以李茂松为执行主编的编委会成立,并立即进入工作状态。

李茂松和副主编、朱惠萍的儿子郁亮一起,历时3个月,采访了一百多人。他俩还先后去了市委党史办、市档案馆、启东市烈士纪念馆等部门和单位寻得相关文稿、资料30多份。

为了在庆祝新中国成立七十周年之际完成既定任务,6个月时间里,李茂松拒绝各种聚会,有时深夜写作困得难受,便涂风油精,嚼颗生大蒜,终于按时交出了《惠萍人民永远怀念您——朱惠萍烈士纪念集》一书初稿。2021年10月,该书由江苏凤凰文艺出版社正式出版。

往返十万里
编好一份关工简报

2016年8月初的一天,李茂松接到

启东市关工委副主任袁志冲的电话。他说,启东市关工委负责编辑《关心下一代工作情况交流》简报的同志因年龄关系而二次退休了,希望李茂松能接任此项工作。如今,李茂松接受这项工作至今6年有余。为编好关工简报,这段时间他坚持努力学习。他向年轻人、内行人求教,电脑使用也慢慢上了路子。

6年多来,为编好关工简报,李茂松风雨无阻,每天往返72里地,累计骑行了10万多里。虽然冬天寒风刺骨,但一想到接受应聘时的初心,便无怨言且愈加坚定。为编好简报,他不断改进,力求完美。每期三四十万字的简报,他坚持用绣花功夫写好编好每一篇文章。李茂松负责编辑的简报已出刊38期,120多万字,从未出现过明显差错,所刊登的近百篇新闻、特写、人物通讯等文稿被《南通日报》《启东日报》等录用。

十年关工路,攸攸关爱情。今年,李茂松虽然已七十有三,但对关心下一代的心却永远火热。(启东市关工委)

青春向上 全面发展

——记市三好标兵姜愈

姜愈,是南通中学高三年级一名优秀学生代表。她不仅在学校表现优秀,而且在家庭、在社区待人接物都文明有礼,经常得到亲戚朋友和邻居们的称赞。特别是作为一名新时代的共青团员,她热爱中国共产党,热爱祖国,热爱家乡,具有强烈的集体荣誉感。

姜愈学习讲究方法,特别注重提高课堂效率,各门课程成绩保持优异。语文方面,她注重阅读积累,古典名著、科幻小说、名家散文等均有涉猎,并坚持学以致用,不断提升思维层次、提高语文素养。政治学习,她逐步脱离机械的背诵和记忆,结合了解时事,注重融会贯通,不仅保持考试名列前茅,而且涵养了正确的“三观”。她英语功底扎实,2021年5月通过中国信息协会、全国英语口语能力等级考试组织委员会的四级C考试,在2020年12月全国中学生英语能力测试中获得一等奖。对理科,她也十分感兴趣,积极参加课外实验,与伙伴共同撰写的《基于SSR标记的玉米自交系遗传多样性分析》刊于《作物研究》杂志2021年第5期,2021年7月获得江苏省中学生生物学奥林匹克竞赛二等奖。学习之余,她积极参加社团活动,先后参加了美辩社和记者团,通过竞选于2021年1月起担任美辩社社长,在2020年全国NHSDLC秋季苏州地区赛中,获得16强成绩,为学校获得团体三等作出了积极贡献。作为生活委员,她认真做好班级后勤保障,担任团支部书记期间,积极策划志愿活动,2021年被评为校园安全建设先进个人。

在家中,姜愈尊重父母、孝顺长辈,主动参加家务劳动。她虽是独生女,却没有娇惯气,经常跟父母交流学习心得、日常见闻和同学交往的点滴,对于一些重大时事会与全家一起讨论、交流看法。初中毕业时参加几个家庭的成都旅游活动,她主动做攻略,在行千里路的同时进一步锻炼了自己处理事情、沟通交流等能力。她孝顺爷爷奶奶、外公外婆,记得每一位老人的生日,每逢生日如果回去,一定会拿出自己的压岁钱给老人购买生日礼物,实在说不出的话,也会电话送上祝福。

在社区,姜愈热心公益、崇德守法、明礼谦让,积极参加志愿服务。她定期到崇川区和平桥街道百花苑社区参加义务劳动,在劳动中体验社区工作者的辛劳和奉献。疫情来袭,她在做好个人防护的同时,主动在小区帮忙落实抗疫措施,将宣传单粘贴至14个电梯的公示栏,连续几天在下班高峰时协助社区检查健康码和行程码并测量体温。

(市教育局基教处)

如东县关工委:

关爱困境学生
慰问基层“五老”

近年来,如东县关工委积极谋划关爱弱势青少年措施,去年9月会同县教体局制定《如东县关工委宣传工作奖励及贫困生资助实施办法(试行)》,设立“迎春花”奖学金。近日,该县向60名品学兼优的困境学生发放奖学金,送去党和政府的温暖,鼓励他们迎难而上、努力学习。

同时,如东县关工委还向全县关心下一代事业作出积极贡献的16名基层“五老”代表送去慰问金,向他们致以诚挚的问候和衷心的感谢,勉励他们在关心下一代事业上持续发光发热,为青少年成长成才贡献力量。

(如东县关工委办公室)

关心下一代 牵手向未来 崇川区民营经济关工委开展助学帮困活动



近日,崇川区民营经济关工委与温州商会关工委联合组织爱心助学活动,为12名家庭困难学生发放了2.4万元爱心助学金。区关工委向温州商会关工委赠送了“爱心助学,功德千秋”锦旗。

多年来,区民营经济关工委始终把关心青少年健康成长作为大事来抓,实施了“春蕾计划”,积极帮助有困难的孩子完成学业,帮扶困难学生326人次,资助98万元。

自2016年以来,市温州商会党支部关工委高度重视贫困学生的资助工作,截至目前,共计结对帮扶贫困学生80名。

(崇川区市场监督管理局)

关工园地

专栏编辑:吴滨
投稿邮箱:ntggyd@163.com